(o)
Vx
Vi EITANAAHIITIKEE

@/& @ AXKHXEIX T'TA TO ITAXXA

AAyeppa.
KegpaAaio 1°.
1. Na vivouv o1 mpd€eig: a) (x+v)(a-p), B) (x?-v)(v-4x), v) (a-p)(a+p),

2. Opoiwg:

a) (243 -5) B) (4412 + 3) V) (6+842)

3) (2x2y+2x)" ) (xy-2x")° o1) (3xy-2x")’
3. Na kdvete TI¢ ipdeic:

a) (x +y)y-x)-(x +y) B) (2x+1)%-4x2-1y) (1-x)(1+x) + x?

3) (a + 3p)*-(a®-6ap + 9ap?) g) (X +y)+ (x-y)>-(x-y)(x +y)

oT) (X-¥)?-(v-X)? 0) (2x - 3y)? - (2x + 3y)? + 6x(2y + 1)

n) 2(4x-3y)>-3(y-2x)(2x+y)-4(x+2y)

0) (x-1)? + (x+1)>-2x? 1) 3(x-3)%-2(x-1)*+2(x+1)?-3(x+3)

4. Na kavete TI¢ IpdEeic:
a) (x+2)>-x(x+3)? B) (x+2)%(x-7)-(x-1)?
¥) (X2+1)°-(x3-1)2-3x*+8x)(x-1)*  3) (2x+1)*+(x-3)*-(x+1)(3x-1)?
£) (x+1)*-6x°-(x-1)?

5. Na amodcifeTe TIC TAUTOTNTEC:
a) (x-3)*+9(x-2)*+9(x-1)=x° B) (a-2)°-(a+2)*+2a(6a+1)-2(a-8)
v) (x+2)3-6(x+1)%=x3+2 ) a(a+5)?-(a-3)3-(a-1)=18a-26

6. Av civai x:ﬁ+\/§ Kai y:\/;—\/g, va UTtoAoyioeTe Thv apIiBunTIKA TIHA TNG
TapdoTaong 5x? - éxy + By?.

7. Na kdvete TI¢ TTPdEeig:

2x  10xy -1 8x(2x +1)2 15(1-2x)?
a) 2 Bl B) 7 T ) .

V< 8x qyx-1)" 2

4(x+2y)* 12—y .-

9y -x) 18(-x-2y)°"

3(2x-1). 6(1+2x) '

3)




MaOnpatikd I’ I'vpvaciov

j
?\ 8.  Na yivouv o1 ak6AouBeg mpdgeig: |
X 2 1 1 2 3 4 3
G\~ [ W2, B 2e s (x2-1) y) 9 (%3 -1).

x—1 x+1 x2+x+1 x-1

9. Na mapayovroToIinoeTe TIC AAYEPPIKEG TTACTWOEIG:
A. X(x-7)+3(x-7) B. 5x(x-1)-20(1-x) . a(a-9)-2(9-a)
A w3 (T-y)-3w(y-7) E. (w-4)(v-3)-2(4-w),  ZT.-a+p-2v(a-p)

10. Na mapayovToToINgETE TIC TAPACTACEIG:
a) a+2a%+a+ap+p B) x2-6xy+9y?-x+3y y) a®+2a+1-p?-4p-4
3) (3a-9)(a?-9)-(a-3)?> ¢) a®-p?-y>-10a+25+25py oT1) (2w+4)(w3-1)-(Bw+6)(w-1)?

11. Na amAomoinoeTe TIC TTAPACTAOEIG:
AX24+6x+9 . x> —8x+16
i) , 11) ,
x2 4+ 3x x2 — 16
3xF—12
X2 +4x + 4

iii)

12. Na amAoToIngeTe TIC TTAPACTAOEIG:
) x2 +3x+2 i x? — 12x + 36
x24+4x 43 X2 —-5x—-6"
L. 3x2+7x— 10
i) -~
2x2 —11x+9

13. Na kdvete TI¢ IPdEeIg:
0 X2 —4x+4 x2-9
x2—-6x+9 x2-4
ol =2 (a+p)’
(a+B)4 (a—B)°
Lo 32x2 —8x x?2—x
1ii) . 5
x? — 16x* x3+x2

ii)

14. Na kdveTe TI¢ TTPAEIC:
ST L
k AN 7a ap 73 X
") x*—1 N 3
2x2 —x  2x?2—x
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MoOnpotikd I’ T'opvaciov.

15. Na KdVETS T|g npc’xﬁeug'
3 ...X y
Ve Ve i

16. Na KdvsTs TIG MpAgeIg:
3. 7
i)

L) 5 ——,
X+5 X—l"ll) +x—1

iii)

x+1 x—-1
x—1 x+1

KegpdaAaio 2°.

17. Na AuBouUv o1 e€1owazic:
A. X%-7x+10=0 B. 8x%+2x=3 . (5-2x)(x3-3x2+2x)=0
A. x(x-1)-5=(x-2)*-(x-2)(x-4)

18. Na AuBouv o1 e€iowoeig:

v—4 1 2

2 = 2 + 2

XH2 A -2 4-x
-1 +1

B) X=X 2X

=2 x+1 " —x-2

3% 6 B

Y+6 y°+12y+36

2x+1+ 1 TIx-7

=3 1-yx x*—4y+3

-1 2 1

v+l oyt -yx+1 -1

o)

)] +1

€)

19. Av n eiowon x2-kx+A=0 éxel SITAR pila Tnv X=3, va PpeBolv Ta K, A.

20. Na AUoeTe TI¢ TapakdTw KAaopaTikég e€1oWaeic:
3+2X+ x—-1 3-2y L X- 5 2x+6 2y

5+x %-3_ 5

= 1I1.
=2 x' -4 x+2 x+1 y=1 *-1 v +1
v, X 2 5-x_ 2x V. 3+ _x+!_ 2y’
x+3 v=3 x*-9 X—l r—1 2y°-3y+1
2

A o O Yerida 3
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o) 2 +§: 5 £)l+ 1-x N 1+x +i:o
x-2 x x-4 x x(l+x) x(1-x) 2x
ﬂ)2x2+4_x—1=x+1 or) 3 . 26x-25 7
x?-4 x+2 x-2 x-5 (x-5)(x+4) x+4
x +1 X x-9 x-8 3 2 7
¥) - = - Q) + =
x-1 x-2 x-7 x-6 x-2 x-4 (x-2)(x-4)
54 2 __ 23-2x
x-7 x-9 (x-7)x-9)
22.Na AboeTe Tnv efiowon: B
3 | 7
= +
x=2 x-1 (x-1)(x-2)
2 2
23. Aivovtal Ta KAdopara: A= — ~4x+4 Kal Bzw
2x% -10x +12 x°-9
A. Na Ta amAoTroInoETE.
B. Av A= X 2 Kal B:X—+2 va AUoeTe Tnv e€iowan AB- 0 __ 2
' 2(x - 3) x -3 2(x -3 x-3

Kdl va AUOETE

24. A. Na PpeiTe yia Tto1eg TIHEC Tou X Oev €x&l vonpa Ta KAdopa 5 >
X —X

Thv e€iowon: =1

2

=1, va ppeite Tov apiBUo A.

B . AvoapiBuéc x=3 civai Abon tng e€iowong 5 >

KepaAaio 3°.
25. Na AuBouUv e Thv HéBodo avTiBeTwy OUVTEAEOTWY TA CUCTAKATA:

5x + 6y :18} )2x-6y: -7} 22x-10y=3 } 6)45x—175y :73}
15x+3y=-1 6x+2y=-1 4 66x-220y=47 9x-5y=13

@)

26. Na AuBoUv pe Tnv péBodo  avTiBeTwv  OuvTeAeoTWY TA  OUCTHUATA:

_y= 3x-2y=-1]  2x-2y=- 2x—5y=-1
2xy3}b)xy } xyB}a)xy 6}

a)-2x+3y:-5 -3x+4y=5 4 6x+2y=-16 3x+by=26

Yelhioa 4 0
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k
27. Na AuBoUv Ta ouoThuaTa:

2—a=3(a-5p) 2x—y)-3(x+y)=7
a) )

a+p=2-10p-3a "’ -5(x-2y)+3(2x+y)=4] ' 2(y-4)=3(2x-y)-40

28. Na AuBouv Ta ouoThpara:

X-l_|_y__2= 5X_L4=y+g E_y_-i_lZE

a 2 4 B. 3 18 y 2 3 2
X_-3_y_+2:_2 5y_x_+3:l+x X_-]'_ng

3 2 4 24 3 2 2

29. EoTw o1 euBcieg: (e1): w=2ax+P, (2) y=(a-1)x+5p.

Na ppeBoUv Ta a kai p, woTe o1 euBeicg (&1) kai (e2):
a) va givalr TapdAAnAeg,

p) va TautiCovTa,
v) va TéuvovTtai oto A(1,1).

A o O XeMoa 5
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MewpeTpia.

KegpdaAaio 1°,

1. Av amé 1o péoov TnG Pdong BIM evog 10oakeAolg Tpiywvou ABT (AB=AT) pépoupe Ta
TpAdata MA kai ME kdBeta oTic TAcupéc AB kai AT avrioToixa, va deifete oTI:
a. MA=ME kai
B. To Tpiywvo AAE civai 1000keAéC

2. Aivertal Tpiywvo ABT pe AB<AT . TTpoeKTeivoupe TIC
TAcupéc BA kai TA Tou Tpiywvou Katd TuApATA
AA=AT kai AE=AB avTioToixa. Eotw M To onucio
Tounc Twv mpoekTdoswv Twv AE kai BI. Na
amodeifeTe 6TI:

A. Br'=AE
B. To Tpiyvwvo MBE cival 1000KkeAEC.
. Ta tpiywva MAB kai MAE civai ioa.

3. Aivetai 100okeAéC Tpiywvo ABT pe AB=AT, To Uyo¢ Tou AA
kai AELAT. Na amodcieTe oTi:
A. Ta Tpiywva ABA kai AAT civai ioa.
B. Ta tpiywva ABA ka1 AAE civai 6poia.
. Av AB=10cm, AA=5cm, AE=2cm, va uttoAoyioeTe Ta PAKN

E

Twy eUBUYpdupwy TUnpaTtwy BA kai AE. r

E @ ®

4. Aivetai Tpiywvo ABI pe AB=6cm, BI=7,5cm kai AF=9cm. Xtnhv AB maipvoupe éva
onyeio A tétolo wote AA=4cm. Ao To A pépvoupe TapdAAnAn Ttpog Tnv BT Tou Tépvel
thv AT o1o E:

A. Na dcifete 611 Ta Tpiywva ABT kair AAE civai époia.

B. Na ypdyete Tov Adyo opoidTnTac.

. Na umtoAoyioeTe Ta TpApata AE kai AE.

A. Av 1o gppadov Tou Tpiywvou ABT givar 16cm?, T6Te va umoAoyiogeTe To eupadov
Tou AAE.

5. AUo TeTpdywva civar époia pe Adyo opoldTNTAG > Av H TTAgupd Tou HeyaAUTeEpoOU Te-

Tpaywvou civai 12cm, va PpeBei n TAeUpd Tou HIKPOTEPOU TETPAYWVOU Kal 0 AOYoC Twv
eupadwyv Toug.

Yelida 6 0
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KegpaAaio 2°.

6. Aiverai icdémAcupo Tpiywvo ABT mAcupdc 8cm kai onpeio A Tng mAsupdg BT, éTor woTe
BA=3cm. Na utroAoyioeTe Toug TpIYWVONETPIKOUC apiBpolc Twy ywvilv AAB, AAT.

7. Av 0°%x<90°, va AuBoUv oI TTapakdTw e€I0WaeIC XWpic Thv POABEIA TPIYWVOUETPIKWY
TIVAKWY :
A. . 2nux-=0 B. 20uvx-1=0
M epx-1=0 A. (3ouvx-2Y =4

8. Na amodciete oT1:

1
A £QX-EQXNUEX=NUX.OUVX B. l+epx=——
ovvy

9. Na utroAoyioeTe TIC TIHEC TWV TTAPACTACEWV:
A. 20uv60° -\/§s¢30°
B. ouv?30°+0uv260°+0uv2120-0uv2150°.

10. Av ouvez—i—g ka1 90<0<180° va umoAoyioToUv Ta NuUO kai £H.

11. Av €¢X=—4io kal 90°x<180°, va uToAoyioETE TO GUVX Kdl TO huX.

12. A. Av ouvez—g ka1 90¢<6<180° va umoAoyioToUv Ta O Kai £gP.

(71:0) x + (ovvO)y =1

B. Na AuBei To oomnua:{
(—e0p0)x - 9% =1

O Xeloa 7




